

中国十大文化名酒
中国惟一满族传统酿酒工艺(满族全烧锅)
道光廿五
辽宁本溪五粮集团满族酿酒有限责任公司
诚招北市级以上区域营销专员
网址: WWW.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

责编:邓梅 编辑:林荫
版式:张彤 校对:阳红
2011年10月25日 星期二

JINGYINGCHUANGXIN

经营创新

郁亮:享受“超越”带来的成就感

成立于1984年5月的万科集团是中国最大的专业地产开发商。2010年,万科实现了年销售额超千亿;2011年,在中国楼市哀鸿遍野的情况下,万科提前两个月销售额再破千亿。

万科能够如此笑傲楼市,得益于两个男人。第一个是大名鼎鼎的创始人王石,另一个是王石的接班人、现在万科的掌门人都亮。

有人曾经说:万科是两个男人创造出来的。第一个当然是大名鼎鼎的创始人王石,另一个则是王石的接班人,如今的万科总裁郁亮。

站在“巨人”的肩上

在房地产行业,喜欢登山的王石本身就是一座“山峰”,而作为他的继承者都亮,有幸站在了“巨人”的身旁。

王石曾在回顾万科早年发展史时曾公开表示:“做大万科,就是靠着三点:第一,我来决策;第二,知人善用;第三,勇担责任。”这某种意义上体现了王石的工作风格,也成为其接班人郁亮执掌万科后的“座右铭”。

在万科员工看来,郁亮和王石很不同:王石脾气火爆,做事雷厉风行;而郁亮为人谦虚,干起事游刃有余。



生于1965年的郁亮,是江苏苏州人。在加盟万科之前,他的履历简单得用几句话就能概括——1984年考上北京大学国际经济系,毕业后被分配到深圳外贸公司,在不断建言公司扩展连锁零售业务均遭失败后,转投对其十分赏识的王石。

上世纪90年代,万科已拥有一批专业人才。当时,郁亮并未显得高人一筹。1992年的一天,他忽然闯进王石的办公室,要老板提拔自己。在听取了他细腻的分析和果敢的建议后,王石对这个毛头小伙子颇为赞赏,并迅速将其提拔。这样的毛遂自荐,郁亮在王石面前做过好几次——从部门主管到部门副经理再到部门经理,都是他主动要来的。

在创新中超越

2000年,34岁的郁亮全面负责公司。当时,他面临着严峻考验:万科困守在珠江三角洲,基本拿不到土地,年销售额仅35亿元。即便如此,在一次发展规划畅想会上,郁亮的团队还是提出了一个大胆的“计划”:从2004年开始,用10年时间,万科的年销售额将达到1000亿元。王石吓了一跳:“年

轻人不要浮夸。”郁亮坚定地告诉王石,这个未来不是梦。

随后,他开始开疆掠地。2005年,他收购了浙江南都集团在上海、江苏和浙江的子公司,打开了长江三角洲的市场。一年之后,万科又买下北京朝阳区房地产开发公司60%的股份,打入北京市场。单是2006年,郁亮就主导完成了13宗收购行动……从2005年至今,仅仅6年的时间,万科的规模就暴涨15倍。

一向以实干、内敛、谦和、谨慎形象示人的郁亮,一下子转变成为尖锐与幽默并存、亲和又不失霸气的亮哥,郁亮似乎在努力摆脱一个影子,树立全新的自我品牌形象。郁亮华丽转身的背后,是否暗示着一个新的万科时代到来?

十年时间的华丽蜕变

从职业经理人,到地产行业大佬的蜕变,郁亮用了整整10年的时间。

此前曾在不同场合数次见过郁亮。如果说王石能给人留下印象是因为性格中的张扬和激情,那么郁亮则是由于性格中的沉稳、内敛、务实。

除去性格因素外,初识郁亮的人能对他产生亲近感,很重要的一个原

因则是因为他的微胖,尤其是脸。这种所谓的“福相”往往能够让你在跟他对话的时候感到一种额外的亲和力和温暖感,让对话变得心平气和。

而这次见到郁亮,他却瘦了,与印象中那个白白胖胖、不温不火的郁总判若两人。伴随其形象转变的,是郁亮的风格。在与媒体记者的对话和交流中,郁亮常常抢白记者的问题,用一种幽默、轻松却带有一种压迫感的方式将问题反抛回去,在化解了问题尖锐性的同时,也为他自己赢得了回旋余地。一种全新的郁亮风格诞生,机智,强势,却又不失幽默。

从毫无运动基础和运动兴趣,到一年之间攀登三座雪山,郁亮减肥瘦身,华丽蜕变。在努力营造属于自己的品牌形象、摆脱一股强大影响力的同时,郁亮似乎有意要保持一种传承有序、继往开来的万科精神。

人们看到郁亮带领下的千亿元,正向世界级的百年房企继续迈进,当规模已不再成为目标时,新万科的精神内涵更加丰富。

“健康丰盛”,这是王石留给万科的,郁亮把这四个字挂在自己办公室的墙上。每个时代都应该有自己的英雄。对于郁亮来说,他的时代已然来临。



浙江省副省长陈加元(右三)在第八届全国残疾人运动会上,为“康奈杯”飞镖比赛获胜选手颁奖并合影留念。

康奈: 专心做皮鞋 热心做公益

□本报记者 何沙洲 特约记者 王滨

10月11日晚,第八届全国残疾人运动会在杭州开幕,作为第八届全国残运会高级赞助商,康奈集团董事长郑秀康应邀为大会发去贺词,康奈集团副总裁周津森代表企业出席了当晚举行的盛大的开幕仪式。郑秀康在贺词中说:关注、关怀、关爱残疾人是中华民族的传统美德;顽强拼搏、自强不息、热爱生活是每一个中华儿女的共同精神诉求。康奈集团作为中国皮鞋行业的领先企业,衷心祝愿第八届全国残运会圆满成功!

作为第一次进入大型综合性运动会,同时也是第一次进入残运会的比赛项目,以“康奈杯”命名的第八届全国残运会飞镖比赛项目,吸引了中央电视台、新华社、中新社等国内众多主流媒体的关注。10月14日下午,飞镖比赛项目在进行完各级别的比赛后,在嘉兴市沙龙国际宾馆举行了隆重的颁奖典礼,康奈集团副总裁周津森代表企业出席,并为获奖选手颁发奖牌和证书。浙江省副省长陈加元、嘉兴市有关领导也出席了当日的颁奖典礼,并为获奖选手颁奖。在颁奖典礼结束后,陈加元副省长会见了康奈集团副总裁周津森,对康奈集团热心残疾人事业、为第八届残运会工作人员定制工作用鞋给予积极评价。

记者看到,在比赛及颁奖典礼现场,康奈皮鞋也为工作人员增色不少。很多记者将手中的摄像机和相机对准穿着康奈皮鞋的工作人员,将飒爽英姿收录镜头。

赵涛：“折腾”就是创新

□邓小源

赵涛,现任步长集团董事、集团总裁、陕西国际商贸学院董事长、步长集团海外控股董事局主席。同时,赵涛还兼任中国侨商投资企业协会副会长,中国社会工作协会副会长,中华中医药学会常务理事,陕西省民革经济与社会委员会任副主任,全国青联委员,中国医疗教育慈善机构执行副主席。

“神医”的理想

1992年,27岁的赵涛和父亲一起去新加坡出席“中医与针灸走向世界国际学术研讨会”,会议主办方安排赵涛针灸治疗的现场表演:30分钟后赵涛竟然让瘫痪6年的病人神奇般地站起来了。此事轰动整个新加坡,南亚众多媒体送给赵涛“中国神医”的赞誉。

新加坡官方邀请他留在新加坡开展心脑血管病康复的研究,并批准他入籍。在新加坡期间,赵涛用自己的高超医术90天赚了90万美元,赚

得人生第一桶金,更萌生他想自己创办企业的想法。他的这个想法得到了

父亲的支持,赵涛从新加坡汇了40万美元给父亲赵步长让他创办制药公司。1993年8月,赵涛带着一颗赤诚的心回国创业,和父亲一起注册了咸阳步长制药有限公司(外资),就是今天的步长集团。为了表示自己对父亲的敬重和孝顺,更多的是为了感激父亲从小对自己的鼓励和支持,公司以父亲的名字命名:步长制药。令人记忆犹新的是,在开始创办企业之时,在给父亲寄的一张明信片上,赵涛用笔简略勾画了企业LOGO,并留下一句话:总有一天,全世界会记住它。

折腾创新

直到今天,步长集团还使用的是当时赵涛设计的LOGO,这张明信片也依然完好地保存着。对于企业来讲,

企业家的冒险精神并不等同盲目冒险,在尊重科学的前提下,更多的是创新,面对风险与成功的选择,要根据风险的大小、冒险成功和失败的概率等等判断,更要通过科学手段采取各种措施来降低风险,以增加冒险成功的可能性。

赵涛说:“一个企业,从商业角度

来讲,抓住机会我们会判断,在我的

概念中,有六成以上成功的把握就要

做。如果是百分之百,这个机会就不

叫机会了,当所有人都判断准了,它

已经叫大众化的东西了。在判断好有

百分之六十的把握能成功,决定要做

的时候就要把它做好。比如步长从最

早的并购战略到产品的创新,更主要

体现在整个团队对我决策理念的支

持。我喜欢折腾,折腾就是创新,这种

折腾的理念一直贯穿在步长。”

独占先机

步长集团的文化传播就是本着

科学的态度,用现代科学实验证明,用现代西医的临床标准来证明中医药的疗效,管理方面也按科学的发展方式,引进现代的管理体制。现代管理制度起源于西方,对企业的发展扩大有很大的支持作用,引进国际最先进的管理制度,包括公司全面预算财务制度,全面考核制度,内部人力资源的管理制度等等。这套制度非常好,能使企业快速地发展。步长制药以“跨越发展靠科技,独占先机凭创新”的特色树立了一个生动的行业典范,步长制药更是中国中药行业的龙头企业,长期以来以扛起民族中医药的大旗为己任。18年来,步长制药在科技创新方面做出了积极探索。目前,企业98%的销售收入都来自于自主创新的独家专利产品,创新已成为企业发展的灵魂。今天的步长制药已经成为拥有十个事业部、两家医药研究院、十家药厂、一所大学、两家医院,销售网络交叉覆盖全国15万个医院和13万个零售药店的中国最大的中药制造企业。



GE公司董事兼CEO杰夫·伊梅尔特

理想,比在任何国家都有更大的居心。目前我们的成绩我感到非常满意,但是我想说未来确实有着非常远大的抱负,为客户服务,提供技术,提供创新,新的业务使用,新的业务流程,我们在中国所做的工作还是早期阶段,因为中国太大了,要做的事情很多。

记者:欧洲正面临债务危机,GE作为一个全球化工业企业,是否觉察出经济有什么问题?

杰夫·伊梅尔特:当然了。有一次我在印度谈过,实际上全球企业界的感觉是不错的,全球商业人士看到的比这个气氛乐观,我不想在这儿做一个宽泛的经济预测。

GE公司CEO杰夫·伊梅尔特: 需用创新方式解决能源问题

□徐景

GE公司日前宣布,与投资伙伴将共同投入一亿美元资金,在中国引入一项开放式清洁能源竞赛“绿色挑战”。这项活动将通过征集并资助突破性的清洁能源创意来推动中国能源技术和产业的发展。

这次“绿色挑战”活动的7家签约投资伙伴分别是贝雅亚洲私募股权基金、中信资本控股有限公司、中国通用技术(集团)控股、麦顿资本、北极光创投、红杉资本以及上海科技投资公司。GE也正在寻求与相关各级政府机构合作的机会,共同推广和实施这一项目。

GE公司董事兼CEO杰夫·伊梅尔特认为“能源问题的严重性意味着我们必须采用一种全新的创新模式来寻求突破性解决方案。”记者就此采访了杰夫·伊梅尔特。

记者:此次“绿色挑战”为什么选

到投资方如何的资助?

杰夫·伊梅尔特:这是GE全球的一个项目,我们在全世界范围内发起了有关智能电网的开放式创新活动。第二个最近发起的关于癌症治疗技术创新的开放式创新活动的,几周前在纽约开始的,这也是全球性的挑战赛。在中国做这个“绿色挑战”时机非常成熟,因为现在中国政府非常重视清洁能源。另外中国的风投业非常积极,中国有很多创业家、企业家,有很多IPO,全世界目前几乎一半IPO都发生在了中国市场,中国的资本市场非常活跃,为这个活动提供了很好的条件。

关于我们怎样资助这些创意?可以通过股权投资,还有代理销售协议,我觉得各种形式都会有。我猜想有1亿美元的资金,可能资助15到20个各类不同的项目,当然肯定会有许多创新项目浮出水面。

记者:GE的目标是2015年能源业收入达到600亿。您能不能讲讲中国市场的能源业目标的实现?

杰夫·伊梅尔特:能源是我们核

心业务之一,现在有很多增长都是在一些新兴的国家发现的,我们在中国每年的增长达到20%到30%,不仅是能源使用需求的增长,还有能源生产能力,节能行业,石油天然气行业、输电、配电领域等。中国这方面发展很快,中国是我们能源战略非常重要的合作伙伴。我们会非常重视中国出现的创新,中国的好处是规模。我想说任何一个非常小的创意,在中国一旦成功,就可能很快可能会变成非常大的应用,因此我相信未来几年里很好的燃气能源创新将在中国出现,这也是为什么我们现在到中国来做这么一个以燃气能源为主题的绿色挑

战活动的原因。

记者:GE在中国的员工占全球的5.5%,但是销售收入只占3.3%,你怎么评价GE在中国市场的表现?

杰夫·伊梅尔特:我们早就进入中国市场了,算上最近的收购,实际上大概有18万名员工,我们不断地发展,因此我们在中国有非常远大的